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Trong những năm qua, phong trào học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đã lang tỏa trong mọi tầng lớp nhân dân.Những lời dạy, những việc làm của Bác đã trở thành một tấm gương sáng ngời về nhân cách làm người, làm cán bộ, về lòng nhân ái thương yêu con người bao la vô cùng, vô tận. Những lời dạy, những việc làm ấy của Bác được nhiều thế hệ học tập và làm theo bằng những việc làm thiết thực đã góp phần cùng địa phương đem lại sức khỏe, cơm no, áo ấm cho những con người có hoàn cảnh khó khăn trong xã hội. 
Sau đây tôi xin được nói đến một người phụ nữ rất bình thường nhưng có những việc làm đáng trân trọng và đáng trân quý, đó là cô Nguyễn Thị Nương (tự Út Nương), cư ngụ tổ 10 ấp Phú Hòa A, xã Phú Lâm. Năm nay cô đã ngoài 70 tuổi, Cô có lối sống vô cùng giản dị, tính tình hiền lành, cởi mở hòa đồng được nhiều người yêu mến và tín nhiệm.
Cô Út được sinh ra và lớn lên trong một gia đình có điều kiện kinh tế tương đối ổn định lại có truyền thống làm công tác xã hội từ thiện, giúp đỡ người trong cơn khó khăn, hoạn nạn. Cô là người ăn chay từ thuở nhỏ, sống độc thân và nguyện hết lòng cho công tác xã hội từ thiện. 
Khi cha mẹ cô qua đời, cô tiếp tục phát huy truyền thống tốt đẹp của gia đình, hoạt động từ thiện ngày càng nhiều hơn, giúp đỡ nhiều hoàn cảnh neo đơn trong xã hội, nhất là người nghèo, cận nghèo. Cô Út có tính cần cù, siêng năng, chịu thương, chịu khó và rất có trách nhiệm. Cô thừa hưởng của gia đình khoảng hai mẫu đất sản xuất nông nghiệp, hàng năm, lợi nhuận thu được cô đã dùng vào công tác từ thiện. Đặc biệt, Cô quan tâm hỗ trợ nhiều nhất đó là việc sưu tầm và bào chế thuốc nam nhằm giúp đỡ những bệnh nhân nghèo khó không có tiền điều trị bằng phương pháp tây y. Cô tận dụng căn nhà tổ hiện ở của chính mình để mỗi khi cần tập trung đông người làm thuốc nam thì sẽ tụ hội về đây. Số lượng thuốc nam mỗi lần bào chế đều rất nhiều, gồm các loại thuốc như: thuốc tô hiệp, bạc hà thủy, thuốc trị đau bao tử, thuốc mát gan,… và sau khi thành phẩm thì luôn được phát miễn phí.
Vì Cô hết lòng giúp đỡ mọi người, luôn làm việc thiện nên Cô được nhiều người kính trọng và tín nhiệm. Từ đó, nhiều người trong gia đình và bà con trong xóm có tấm lòng thiện nguyện đã cùng nhau tham gia. Tuy mỗi người một hoàn cảnh riêng nhưng khi tập hợp lại đây chỉ có chung một mục đích duy nhất đó là giúp đỡ người khó khăn hơn mình, nên ai cũng làm việc với thái độ rất nhiệt tình, rất tâm quyết. Cũng như trong việc sưu tầm cây thuốc, đội hái thuốc của cô cũng đã tập hợp được khoảng từ 20 đến 30 người và phải đến tận miền bảy núi, Tây Ninh, Bến Tre, Đảo Phú Quốc, có khi đến tận Campuchia…để tìm cây nguyên liệu. Những nơi gần thì 5-7 ngày, xa thì 10-20 ngày mới đem được nguyên liệu về sơ chế sau đó mới tiến hành nấu và vò thuốc. Riêng về bào chế thuốc Tô Hiệp, mỗi lần nấu và vò thuốc thì cũng cần phải tập trung hơn 100 người. Việc bào chế thuốc đến nay, cô út đã thực hiện được khoảng hơn 40 năm, mỗi năm bào chế 3 hoặc 4 đợt, tùy nguồn nguyên liệu và kinh phí. Tiếng lành vang xa, uy tín của cô các đội từ thiện xa gần đều biết, cô cũng được các mạnh thường quân ủng hộ, nên việc tìm cây nguyên liệu giản tiện hơn trước rất nhiều, khi lò thuốc của cô cần thì điện thoại cho các đội từ thiện ở các tỉnh bạn, họ sẽ thu hái và vận chuyển đến tận nơi cho cô, nên chi phí, nhân lực giảm được rất nhiều.
Với tấm lòng thương người như thể thương thân, lá lành đùm lá rách, một miếng khi đói bằng một gói khi no, cô Út còn tham gia nấu ăn cho nhà cháo từ thiện ở bệnh viện Tân Châu. Cô Út ăn chay trường từ nhỏ, đồ ăn chay do cô nấu đều rất ngon và chất lượng, cô luôn chăm chút từng món ăn cho mọi người. Vì vậy các bác sĩ, thân nhân, bệnh nhân và các em học sinh đều thích phiên trực của cô. Ngoài ra, cô còn đóng góp tiền cho việc đóng hòm từ thiện, cất và sửa chữa nhà cho những hộ nghèo, hộ khó khăn trong xã, định kỳ Cô còn cấp phát quà cho hộ nghèo, cận nghèo, khó khăn,…nhất là trong các kỳ lễ tết để cho những hộ nghèo, cận nghèo, hộ khó khăn có một cái tết ấm no.  
Năm 2003, khi Hội Đông y của xã vận động mua xe chuyển bệnh cho các gia đình gặp khó khăn, cô Út đã bán một công đất của mình để đóng góp vào việc mua xe với số tiền 85.000.000đồng. Nhận thấy việc tiện ích, thiết thực của xe cấp cứu nên khi xe đã xuống cấp do nhiều năm sử dụng liên tục, không bảo đảm di chuyển đường dài, đến năm 2011, được sự đồng ý của chính quyền địa phương cô Út đứng ra vận động các mạnh thường quân, nhân dân trong ngoài xã cùng nhau đóng góp và mua một chiếc xe Toyota chuyên dùng để chuyển bệnh đường xa trị giá trên 700 triệu đồng. Xe được trang bị các thiết bị đảm bảo chuyển bệnh, cấp cứu và đáp ứng kịp thời cho bệnh nhân khỏi phải chờ đợi lâu. Để đáp ứng nhu cầu chuyển bệnh nhanh hơn, tốt hơn, cô đã kêu gọi mạnh thường quân đóng góp số tiền 1 tỷ 180 triệu đồng để mua thêm 01 chiếc xe chuyển bệnh. Hiện nay, xe thường chuyển bệnh các tuyến như: Châu Đốc, Long Xuyên, thành phố Hồ Chí Minh… bình quân cứ 01 ngày giúp chuyển 01 bệnh nhân cho đến nay.
Như câu nói của Bác Hồ “Mỗi người tốt là một bông hoa đẹp, cả dân tộc là một vườn hoa đẹp”. Tấm gương từ thiện của cô đã thật sự lang tỏa trên địa bàn xã, những năm gần đây địa phương có rất nhiều mạnh thường quân ra sức, ra tiền làm công tác xã hội từ thiện, nó đã trở thành phong trào xã hội từ thiện rầm rộ như: hiến đất trồng thuốc nam, mua đất làm nghĩa trang nhân dân, hiến đất làm đường đi cho học sinh, làm lối đi chung, mua xe đưa tang, thành lập đội đưa tang tình nguyện, đội cất nhà, đội nắm gạo tình thương,… Tổng số tiền hỗ trợ từ các phong trào từ thiện ở địa phương bình quân mỗi năm hơn một tỷ đồng giúp chohộ nghèo, hộ cận nghèo,hộ khó khăn, neo đơn trên địa bàn xã.Từ đó, đã cùng địa phương cải thiện được cuộc sống vật chất và tinh thần cho những mảnh đời khó khăn, bất hạnh.
Cô út với nhiều việc làm cao cả như thế, đã giúp nhiều người như thế nhưng khi địa phương đề cập đến việc khen thưởng xem như ghi nhận công lao to lớn của cô cho xã hội, hay mời cô tham dự hội nghị điển hình gương người tốt việc tốt để biểu dương việc làm cao cả của cô thì cô từ chối ngay, vì cô cho đây là việc làm rất bình thường của mình, không đáng để khoe công. Thật sự cô rất khiêm tốn, sống rất khép mình vì một chữ “Tâm” thật đáng quý. Mặc dù cô từ chối các danh hiệu, nhưng địa phương cũng đã xét đề nghị xã, huyện, tỉnh tặng nhiều giấy khen cho cô về việc thực hiện tốt công tác xã hội từ thiện.
Những việc làm tốt đẹp của cô út Nương bản thân tôi rất trân trọng và nể phục cô út, vì cô đã dùng cả cuộc đời, sống hết mình vì xã hội, không ngại khổ cực của bản thân, không tiết tài sản của cá nhân mà chỉ một lòng nghĩ đến việc chăm lo cho sức khỏe mọi người, một lòng làm công tác từ thiện, không có mục đích danh lợi gì khác, cô đã làm được một việc mà ít ai làm được.
Qua bài viết này tôi sẽ cố gắng học hỏi cô Út lòng thương yêu con người, đức hy sinh quên mình vì mọi người, vì một xã hội khỏe mạnh mà phấn đấu. Tôi mong rằng Đảng và Nhà nước ta sẽ tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, sẽnhân rộng nhiều tấm gương người tốt việc tốt như cô út Nương để “cả dân tộc ta là một rừng hoa đẹp”./.
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