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Sinh thời, Chủ tịch Hồ Chí Minh luôn nhắc nhở: “Việc gì có lợi cho dân, ta phải hết sức làm”. Chủ tịch Tôn Đức Thắng cũng từng nói: “Muốn giúp đỡ nhân dân thì phải gần dân, hiểu dân”. Thấm nhuần tư tưởng và đạo đức của hai vị lãnh tụ vĩ đại, Tổ từ thiện xã Phú Lâm, dưới sự dẫn dắt của chú Nguyễn Thành Khuyên, đã và đang lan tỏa tinh thần tương thân tương ái, không ngừng nỗ lực giúp đỡ bà con nghèo bằng những việc làm thiết thực.

Trải qua nhiều năm hoạt động, Tổ từ thiện xã Phú Lâm không chỉ là điểm tựa vững chắc cho những mảnh đời khó khăn mà còn là ngọn đèn soi sáng con đường nhân ái, lan tỏa nghĩa tình trong cộng đồng. Từ việc vận động mua xe chuyển bệnh miễn phí, xây nhà cho hộ nghèo đến việc sửa chữa cầu đường, mỗi hành động của tổ đều thấm đượm tinh thần “lá lành đùm lá rách,” đúng như lời dạy của Bác Hồ kính yêu.

 Vận động mua xe chuyển bệnh và hỗ trợ chuyển bệnh miễn phí

Trong cuộc sống, không ai có thể lường trước những tình huống cấp bách. Nhiều hộ nghèo khi gặp chuyện đau ốm, tai nạn thường không đủ điều kiện thuê xe cấp cứu để đến bệnh viện kịp thời. Hiểu rõ nỗi khó khăn này, chú Nguyễn Thành Khuyên cùng Tổ từ thiện xã Phú Lâm đã đứng ra vận động quyên góp để mua xe chuyển bệnh miễn phí, giúp đỡ bà con trong những lúc nguy cấp.

Từ những ngày đầu thành lập, việc huy động kinh phí để mua xe gặp không ít khó khăn. Thế nhưng, với lòng quyết tâm và sự đồng lòng của cộng đồng, tổ từ thiện đã kêu gọi mạnh thường quân, các nhà hảo tâm chung tay đóng góp. Nhờ đó, chiếc xe đầu tiên đã lăn bánh, mang theo niềm hy vọng cho bao gia đình có người bệnh.

Không chỉ dừng lại ở việc mua xe, tổ từ thiện còn duy trì hoạt động chuyển bệnh miễn phí. Mỗi ngày, các thành viên thay nhau túc trực, sẵn sàng hỗ trợ người dân bất kể ngày hay đêm. Có những chuyến xe phải chạy hàng trăm cây số để kịp đưa bệnh nhân đến bệnh viện tuyến trên, nhưng chưa một ai trong tổ nề hà hay ngại vất vả.

Bà Nguyễn Thị Lan, một người dân trong xã, xúc động chia sẻ:
"Gia đình tôi nghèo, chồng lại bệnh nặng, mỗi lần chuyển viện là một lần lo lắng. Nhờ có tổ từ thiện mà chúng tôi không còn phải thấp thỏm về tiền xe. Các anh, các chú trong tổ không chỉ giúp đỡ mà còn động viên tinh thần, thực sự là ân nhân của chúng tôi." Chính những lời cảm ơn chân thành ấy là động lực để tổ tiếp tục duy trì và mở rộng hoạt động này. 

Vận động sửa chữa, cất nhà cho hộ khó khăn

Bên cạnh việc hỗ trợ y tế, Tổ từ thiện xã Phú Lâm còn đặc biệt quan tâm đến vấn đề nhà ở của bà con nghèo. Nhiều hộ gia đình trong xã vẫn đang sống trong những căn nhà xuống cấp, dột mái. Xuất phát từ thực tế này, tổ đã vận động kinh phí, ngày công để sửa chữa và xây mới nhà cho những hộ khó khăn.

Chú Nguyễn Thành Khuyên và các thành viên trong tổ không quản ngại đến từng nhà khảo sát, lập danh sách những trường hợp cần hỗ trợ. Sau đó, tổ phối hợp với chính quyền địa phương kêu gọi các mạnh thường quân, doanh nghiệp đóng góp.

Với phương châm “ai có công góp công, ai có của góp của”, tổ đã sửa chữa và xây mới hàng chục căn nhà trong suốt những năm qua. Không chỉ hỗ trợ tiền vật liệu, tổ còn huy động nhân lực giúp đỡ ngày công, giảm bớt gánh nặng cho bà con.

Gia đình ông Lê Văn Ngon, một hộ cận nghèo trong xã, xúc động nói:
"Trước đây, nhà tôi chỉ là mái tol, mưa xuống dột khắp nơi. Nhờ có tổ từ thiện mà giờ đây gia đình tôi có căn nhà vững chắc. Chúng tôi biết ơn vô cùng!"
Mỗi căn nhà được hoàn thành không chỉ mang đến sự an cư mà còn tiếp thêm động lực để bà con vươn lên thoát nghèo, ổn định cuộc sống.

Sửa chữa cầu, dặm vá đường – Mang lại con đường an toàn cho bà con

Ở vùng nông thôn, cầu hư, đường xấu không chỉ gây khó khăn trong đi lại mà còn tiềm ẩn nhiều nguy hiểm, nhất là trong mùa mưa bão. Nhận thấy điều này, tổ từ thiện đã chủ động vận động kinh phí và huy động nhân lực để sửa chữa cầu, dặm vá đường, giúp bà con có con đường an toàn, thuận tiện hơn.

Nhiều con đường, con hẻm  trước đây đầy ổ gà, lầy lội vào mùa mưa, nay đã được trải đá, vá lại chắc chắn. Những cây cầu xuống cấp, nguy hiểm người dân, nay đã được sửa chữa kiên cố. Những ngày sửa đường, sửa cầu, các thành viên trong tổ cùng bà con trong xã ai nấy đều nhiệt tình. Người góp tiền, người góp công, không khí lao động rộn ràng, vui vẻ. Nhìn con đường khang trang, sạch đẹp, ai cũng phấn khởi, bởi họ biết rằng đây là thành quả của sự đoàn kết và tình làng nghĩa xóm.

Anh Nguyễn Văn Minh, một người dân trong xã, chia sẻ:
"Trước đây, đường xấu có nhiều ổ gà, ổ voi. Nhờ có tổ từ thiện mà bây giờ đường sạch đẹp, bà con ai cũng vui mừng."
Bằng những việc làm ý nghĩa, Tổ từ thiện xã Phú Lâm dưới sự dẫn dắt của chú Nguyễn Thành Khuyên đã trở thành một điểm sáng trong phong trào học tập và làm theo tấm gương Bác Hồ, Bác Tôn. Những hành động thiết thực ấy không chỉ giúp đỡ bà con mà còn lan tỏa tinh thần yêu thương, đoàn kết trong cộng đồng.

Chặng đường phía trước còn nhiều khó khăn, nhưng với lòng nhân ái và sự chung tay góp sức của cộng đồng, tổ từ thiện chắc chắn sẽ tiếp tục thực hiện thêm nhiều việc làm ý nghĩa, giúp đời, giúp người. Như lời dạy của Bác Hồ: “Một tấm gương sống còn có giá trị hơn một trăm bài diễn văn tuyên truyền”, những việc làm của tổ chính là minh chứng sống động nhất cho tinh thần tương thân tương ái, là nguồn cảm hứng để nhiều người noi theo.

Hy vọng rằng, mô hình của Tổ từ thiện xã Phú Lâm sẽ tiếp tục được nhân rộng, để ngày càng có nhiều mảnh đời được sẻ chia, nhiều nụ cười được thắp lên, và tình người mãi mãi lan tỏa trên quê hương thân yêu./.
	
	


