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Cuộc thi sáng tác, quảng bá các tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí về chủ đề “ Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Bác Hồ, Bác Tôn” Giai đoạn 2024- 2025

NỘI DUNG

Viết về gương điển hình “ Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Bác Hồ, Bác Tôn” năm 2025

	

	 Tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh là tấm gương của một vĩ nhân, một Lãnh tụ Cách mạng vĩ đại, một Chiến sĩ chân chính và cũng là tấm gương đạo đức của một người bình thường với việc làm cụ thể trong cuộc sống hàng ngày. Cho nên, ai cũng có thể học tập và  làm theo để trở thành người Cán bộ, Đảng viên tốt, người công dân tốt trong xã hội;
Cuộc vận động “ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” năm 2024 đã tác động đến tất cả Cán bộ, Đảng viên và Nhân dân giúp cho mỗi người nhận thức đúng hơn những giá trị cao đẹp của tư tưởng, tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh. Từ khi triển khai cuộc vận động đến nay đã có nhiều tấm gương sáng về học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Bác, những hành động và việc làm của nhiều tập thể và cá nhân rất đáng được trân trọng và nêu gương;
Hưởng ứng cuộc thi sáng tác với chủ đề “ Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Bác Hồ, Bác Tôn” do Đảng uỷ xã Phú Lâm phát động, tôi xin được viết về Chú Nguyễn Văn Hiển (Hai Hiển) là Lương y, hiện là Phó Chủ tịch Hội Đông Y xã Phú Lâm qua nhiều nhiệm kỳ của Hội;
Tôi và Chú ( Chú Hiển ) quen biết nhau đã lâu lắm rồi trong một lần cách nay hơn 08 năm, nay có cơ hội gần gủi hơn  khi được Trung tâm Y tế phân công phụ trách công tác tại Trạm Y tế xã Phú Lâm, không phải vì quen nhau lâu mà tôi lại khen ngợi Chú Hiển, tôi nghỉ bất kỳ ai nếu có sự quen biết và tiếp xúc lâu với Chú thì đều có cảm nhận  giống tôi;
Ở Chú, tôi học tập được rất nhiều điều trong cuộc sống cũng như trong công việc đặc biệt  là sự tận tuỵ hết lòng, hết sức vì công việc và với đức tính trầm tĩnh, giản dị.
Đối với công việc tôi luôn thấy Chú lúc nào cũng nhiệt tình và là người tận tâm với mọi người khi được tiếp xúc. Với cương vị là người Lương y không biên chế nhưng Chú luôn trực tiếp bắt tay vào cùng làm việc với anh em trong Hội và tại cơ sở chẩn trị. Chú thường đến Hội (Tổ chẩn trị) sớm hơn mọi người và về sau mọi người khi công việc đã hoàn thành xong Chú mới an tâm. Chú luôn gánh vác những công việc nặng nhọc trong Hội. Có những hôm Chú ở tại cơ sở Hội làm việc đến chiều tối  mới về nhà;
Đối với anh em, con cháu Chú cũng tận tình hướng dẫn, khuyên bảo, giúp đỡ về chuyên môn, nghiệp vụ để anh anh em hoàn thành tốt nhiệm vụ của Hội. Khi có người bệnh cần được Chú xem mạch bóc thuốc dù là trời mưa gió Chú cũng đến nơi đúng giờ không để mọi người chờ lâu;
Chú luôn quan tâm giúp đỡ mọi người, khi trong cơ sở hoặc gia đình, người thân của đồng nghiệp có người ốm đau, tang chế Chú  đều đến thăm hỏi, động viên an ủi tận tình;
Hiện nay, Chú còn đang sưu tầm các bài thuốc gia truyền có hiệu quả trong và ngoài địa phương để trình cho Hội Đông y tỉnh kiểm duyệt nhằm phổ biến và nhân rộng những bài thuốc hay, những kinh nghiệm quý trong công tác chăm sóc sức khỏe cho nhân dân. Đối với một người bước vào tuổi bảy mươi mà có tinh thần làm việc và học tập như Chú thật đáng trân trọng;
Có dịp tâm sự với Chú, Tôi  hỏi Chú vì động cơ nào đã giúp Chú đến với nghiệp Lương y và có thể duy trì được công việc không lương này suốt 33 năm dài. Chú từ tốn trả lời: Ngày xưa còn trẻ bản thân đã yêu thích cái nghề Lương y này lắm rồi và sau đó do gia đình có người đau ốm triền miên mà không có tiền chạy chữa nên hình thành trong Tôi ( Chú Hai Hiển ) một quyết tâm phải học cho được cái nghề Lương y để phần nào giúp đỡ gia đình và bà con bớt đi cơn đau thể sát do bệnh tật hành hạ và góp phần chăm sóc sức khỏe cho mọi người;
Tôi lại hỏi Chú, Chú có biết  về phong trào “ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức, phong cách Bác Hồ, Bác Tôn” mà Đảng đã và đang phát động để mọi người làm theo không ? Chú Hai Hiển cười khiêm tốn và trả lời: Dù lớn tuổi và kiến thức có giới hạn nhưng Tôi hiểu khá rõ và luôn kính trọng Bác Hồ, Bác Tôn còn nói về đức hy sinh thì Tôi có đáng gì đâu để có thể so sánh, Tôi chỉ có một mơ ước duy nhất là có nhiều sức khỏe đã được tiếp tục làm cái nghiệp Lương y này;
Đối với tôi, Chú không những là người mẫu mực, người đồng nghiệp tốt mà tôi còn xem Chú như người thân trong gia đình. Bất kỳ khi có chuyện buồn bực tôi đều tham khảo ý kiến Chú và lúc nào cũng được Chú bình tĩnh cho những lời khuyên chân tình và bổ ích; Tôi học tập được ở Chú sự tận tình hết lòng hết sức vì công việc không ngại khó khăn gian khó, luôn tận tâm phục vụ vì sức khỏe của mọi người.
Nhân cuộc thi viết về gương điển hình “ Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Bác Hồ, Bác Tôn” năm nay tôi xin được bày tỏ sự ngưởng mộ Chú Hai Hiển và sẽ phấn đấu học tập tấm gương của Chú cũng như học tập làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Bác Hồ, Bác Tôn để xứng đáng là người cán bộ, đảng viên gương mẫu trong đơn vị.

Qua bài viết này, tôi cũng rất mong mọi người sẽ cảm nhận và hình dung được sự tận tuỵ, hết lòng, hết sức vì công việc của Chú Nguyễn Văn Hiển (Hai Hiển) , xứng đáng điển hình trong rất nhiều tấm gương điển hình của nhiều tập thể và cá nhân trong học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Bác Hồ, Bác Tôn” giai đoan 2024 – 2025 và những năm tiếp theo./.
                                                      Phú Lâm, ngày 13 tháng 02 năm 2025  
                                                                              Người Viết 

                                                                        Nguyễn Văn Phương
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