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BÀI VIẾT:

“CHƯƠNG TRÌNH TRUYỀN THANH: 

NIỀM TIN THEO ĐẢNG”
Người dự thi: Trần Thị Cẩm Loan
Đơn vị: Mẫu Giáo Phú Lâm
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   ĐẢNG BỘ XÃ PHÚ LÂM                             ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
   CHI BỘ MG PHÚ LÂM                           Phú Lâm, ngày 10 tháng 02 năm 2025
CUỘC THI SÁNG TÁC, QUẢNG BÁ CÁC TÁC PHẨM VĂN HỌC, NGHỆ THUẬT, BÁO CHÍ VỀ CHỦ ĐỀ “HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TƯ TƯỞNG, ĐẠO ĐỨC, PHONG CÁCH HỒ CHÍ MINH” TỈNH AN GIANG GIAI ĐOẠN 2024 - 2025
Tên tác giả: Trần Thị Cẩm Loan

Đơn vị: Chi bộ Trường: MG PHÚ LÂM                                                          
Tác phẩm: CHƯƠNG TRÌNH TRUYỀN THANH: NIỀM TIN THEO ĐẢNG
TIỂU PHẨM: HỌC TẬP VÀ LÀM THEO TẤM GƯƠNG ĐẠO ĐỨC HỒ CHÍ MINH CHƯƠNG TRÌNH TRUYỀN THANH: NIỀM TIN THEO ĐẢNG
Nhạc hiệu: (Nhạc trầm hùng, tự hào, dần nhỏ lại để dẫn vào lời thoại)

MC: Kính chào quý vị và các bạn! Chúng ta đang đến với chương trình truyền thanh đặc biệt với chủ đề “Niềm Tin Theo Đảng”. Đảng Cộng sản Việt Nam đã lãnh đạo đất nước đi qua bao chặng đường lịch sử, đem lại độc lập, tự do và hạnh phúc cho nhân dân. Trong chương trình hôm nay, chúng ta hãy cùng lắng nghe câu chuyện đầy xúc động về lòng tin yêu dành cho Đảng qua tiểu phẩm “Ánh Sáng Niềm Tin”.

Tiểu phẩm truyền thanh: ÁNH SÁNG NIỀM TIN
Nhân vật:
· Ông Năm: Cán bộ lão thành, từng tham gia kháng chiến

· Loan: Sinh viên năm nhất, cháu gái ông năm

· Mai: Bạn học của Loan

(Cảnh 1: Trong một buổi tối tại nhà ông năm, Loan và Mai ngồi bên cạnh ông, cùng trò chuyện)

Loan: Ông ơi, dạo này con thấy trên mạng có nhiều thông tin trái chiều về Đảng, con không biết nên tin vào đâu nữa.

Ông Năm: (cười hiền) Loan à, con sinh ra trong hòa bình, có thể con chưa thấu hiểu hết những gì Đảng đã làm cho đất nước ta. Hồi đó, ông và bao đồng đội đã vào sinh ra tử chỉ vì một niềm tin duy nhất: tin vào Đảng, vào tương lai tươi sáng của dân tộc.

Mai: Nhưng thưa ông, bây giờ xã hội phát triển, nhiều người nói Đảng đã không còn như xưa...

Ông Năm:: Các cháu ạ, không có tổ chức nào là hoàn hảo tuyệt đối, nhưng Đảng ta luôn đặt lợi ích của dân tộc lên trên hết. Nhờ có Đảng, đất nước ta mới giành được độc lập, phát triển kinh tế và nâng cao đời sống nhân dân. Những vấn đề tồn tại chỉ là thử thách để Đảng tiếp tục tự chỉnh đốn, ngày càng trong sạch, vững mạnh hơn.

Loan: Ông nói đúng, con thấy Đảng luôn chủ động lắng nghe, sửa đổi để đáp ứng nguyện vọng của nhân dân.

Ông Năm: Đúng vậy! Điều quan trọng là chúng ta phải biết chọn lọc thông tin, đặt niềm tin vào sự lãnh đạo của Đảng, chung tay góp sức xây dựng đất nước.

(Cảnh 2: Một ngày mới tại địa phương, tiếng loa phát thanh vang lên, thông báo về các chính sách mới của Đảng và Nhà nước)

Phát thanh viên: Kính thưa bà con, những năm qua, nhờ sự lãnh đạo sáng suốt của Đảng, địa phương chúng ta đã có nhiều đổi mới. Nhiều công trình giao thông, trường học, bệnh viện được xây dựng, nâng cao chất lượng cuộc sống. Đảng và Nhà nước luôn quan tâm và đồng hành cùng nhân dân trong mọi chặng đường phát triển.

(Cảnh 3: Loan và Mai cùng tham gia một buổi sinh hoạt Đoàn, nghe diễn giả nói về vai trò của Đảng)

Diễn giả: Các bạn trẻ chính là tương lai của đất nước, là những người sẽ kế tục và phát huy truyền thống tốt đẹp của Đảng. Mỗi chúng ta cần phải có ý thức, trách nhiệm, cùng nhau góp phần xây dựng quê hương ngày càng giàu mạnh. Đặt niềm tin vào Đảng cũng chính là đặt niềm tin vào tương lai của chính mình.

(Cảnh kết: Tiếng nhạc hùng tráng vang lên, thể hiện niềm tin son sắt vào Đảng)

MC: Thưa quý vị và các bạn, qua câu chuyện của ông Năm: và các bạn trẻ, chúng ta có thể thấy rằng lòng tin vào Đảng không chỉ là niềm tự hào của thế hệ đi trước mà còn là trách nhiệm của thế hệ hôm nay. Hãy cùng nhau giữ vững niềm tin, góp phần xây dựng đất nước ngày càng giàu mạnh. Đến đây, chương trình “Niềm Tin Theo Đảng” xin được khép lại. Xin kính chào và hẹn gặp lại quý vị trong những chương trình tiếp theo!

(Nhạc hiệu kết thúc)
                                                    


Phú Lâm, ngày 11/02/2025
                                                   



    Người viết

                                                     


       Trần Thị Cẩm Loan
Năm 2025
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